

## 城事

## 锦湖轮胎 15 日起召回

## 临沂有 9 处更换轮胎及免费检测指定点

本报记者 周磊

自锦湖轮胎被央视 3·15 晚会曝光存在质量问题后,临沂广大车主对召回细则就一直特别关注。本报在 3 月 24 日、25 日曾连续报道过相关情况。4 月 10 日,锦湖轮胎在官网上公布了本次召回更换轮胎及免费检测的指定点,临沂市三区內总共 9 处,临沂市民汽车配备的锦湖轮胎如果在召回批次,10 日起就能预约,15 日起,可陆续开始更换同等规格的合格轮胎。



轮胎表明生产地的字母是“CO”,且后面括号里面的四位阿拉伯数字是 2208、4008、0509、0909、2410、2910、0111 其中一组的话,就在被召回之列。  
本报记者 徐升 摄

## 临沂共有 9 处指定点

10 日,锦湖轮胎在其官网上公布了召回细则,在锦湖轮胎更换及免费检测指定点中,临沂有 9 处,分别为:临沂市龙马汽车配件有限公司等 4 家锦湖指定店,北京现代临沂鲁泰特约销售服务店等 3 家现代汽车 4S 店和山东中汽贸易有限公司等 2 家起亚汽车 4S 店。

据悉,车主可通过轮胎上的 DOT 代码来确定自己的爱车是否在召回范围,前面的编号为 DOT,后面编号 CO 代表是天津生产的,4T 代表是南京生产的,FE 代表是长春生产的。本次召回主要集中在天津生产的锦湖轮胎。

如果轮胎标明生产地的字母是“CO”,且后面括号里面的四位阿拉伯数字是 2208、4008、0509、0909、2410、2910、0111 其中一组的话,那就在被召回之列。

记者联系了其中部分更换轮胎及免费检测指定点,指定点均称目前已经有车主打电话来咨询相关事宜。临沂龙马汽车配件有限公司的工作人员说:“其实不用电话预约也可以,临沂处在召回批次的车辆比较少,大多数临沂的锦湖轮胎都是南京产的,15 日开车来就行,更换轮胎的人应该不会太多。”

除了在召回范围内的轮胎可以在指定点更换外,其他批次锦湖轮胎同样可以进行免费检测。

指定点中的部分 4S 店称只负责本公司销售的汽车所配备的锦湖轮胎,而锦湖指定店则表示,只要是锦湖轮胎,就可以免费检测;只要属于召回批次的,就可以免费更换合格轮胎。

## 部分 4S 店已启动检测

11 日,记者了解到,临沂一些 4S 店已经提前开始为客户检测轮胎。临沂市阳光汽车销售服务有限公司是此次公布的一家更换轮胎及免费检测指定点,记者电话联系了该公司。

“锦湖轮胎自被曝光后,咨询此事的客户不少,我们几天前已提前启动了检测工作。不少客户已经检查完了。”临沂市阳光汽车销售服务有限公司的闫先生告诉记者。

据悉,该公司在接到汽车厂家和锦湖轮胎的通知后,立刻启动了检测工作。闫先生说:“现在已经检测了不少客户的车,只发现一条处于召回范围的轮胎。而且目前只是先期检测,我们先备案,具体的更换轮胎要等到厂家把货发过来,估计也得等到 15 日之后。”

## 车主盼召回早日实施

3 月 24 日、25 日,本报曾报道过锦湖轮胎事件在临沂引起的一系列反应,在读者中引起强烈反响,近一段时间,还时常有车主向本报反映自己的轮胎出现问题。

11 日,家住费县的郭先生在听说锦湖轮胎召回即将启动后,显得很激动。他说:“终于要召回了,这段时间,开车的时候总是觉得很别扭,因为车子用的就是锦湖轮胎,虽然没出现过问题,心里还是不放心的。”虽然费县没有锦湖轮胎的更换及免费检测指定点,但他还是决定在 15 日后,尽快开车来临沂检测一下。

“来的还是有点迟,这一个月

## 锦湖轮胎更换轮胎及免费检测指定点(临沂地区)

序号	指定点名称	地址
1	临沂市阳光汽车销售服务有限公司	临沂市金坛路
2	北京现代临沂鲁泰特约销售服务店	临沂市金坛路
3	山东中汽贸易有限公司	临沂市金坛路
4	临沂市龙马汽车配件有限公司	临沂市金坛路
5	临沂市金坛路	临沂市金坛路
6	临沂市金坛路	临沂市金坛路
7	临沂市金坛路	临沂市金坛路
8	临沂市金坛路	临沂市金坛路
9	临沂市金坛路	临沂市金坛路

真有点提心吊胆的感觉。”一些市民在听说锦湖轮胎开始召回的消息后,觉得召回来得有点迟。市民李先生曾在本报 3 月 25 日报道《天津产的锦湖轮胎都哪里去了》之后,联系过记者。11 日,被告知锦湖轮胎召回细则出台后,他说:“一直在盼着召回开始呢,虽然召回来得有点晚,可如果真能确保安全的话,也还算可以。”

“召回开始得太晚了,我都已经自己花钱换完轮胎了,以前用的就是锦湖轮胎,找人看看才发现,就是他们天津厂的,感觉磨损很快,后来央视曝光后,我就自己更换了轮胎。等着他们厂给召回,时间太长了吧?”兰山区市民张先生说。

## 锦湖轮胎销售几乎停滞

据悉,锦湖轮胎被曝光存在质量问题后,广大车主对该品牌产生极大的怨言,虽然出现问题的只是锦湖轮胎天津厂个别批次的产品,但却严重损害了其在消费者心目中的形象。

记者在采访中了解到,临沂不少汽车 4S 店的负责人表示,目前已经有汽车厂家选择了其他品牌的轮胎。而 11 日,一些轮胎经销商表示,目前生意非常难做,选锦湖轮胎的车主越来越少。

“现在,锦湖轮胎的销售都快停滞了,只有很少的忠实客户在选锦湖轮胎。”临沂市龙马汽车配件有限公司的楚先生说。该公司经销锦湖轮胎和普利司通轮胎,虽然他们销售的锦湖轮胎大多数是南京厂产的,但还是受到很大影响,现在锦湖轮胎销量锐减。

## 临沂部分驾校难守新规

## “宝来班”学员一人一车,收费 5160 元

本报记者 胡志英 实习生 赵聪慧

山东省物价局颁布新规,规范驾驶员培训收费,小车的收费标准为 2600 元,各地可在此基础上浮动 20%。也就是说,培训费最高为 3120 元,加上 725 元的考试费和工本费,收费上限为 3845 元。

记者在调查中了解到,由于成本增加,很多驾校很难做到按新规标准执行。

## 一个月报名 2.3 万人

4 月 11 日,记者从临沂市交通局运输管理处驾驶管理科了解到,近几年来,临沂驾校培训人数越来越多。2008 年全市驾校培训结业人数是 12.8 万,2009 年为 14 万,2010 年增加到 15.3 万,驾考的人数一年比一年多,且增幅比较大。临沂市 43 家驾校,今年 2 月份报名人数达 1.9 万人左右,3 月份,报名人数已达

到了 2.3 万人。

在市区金坛路附近的一家驾校的教练告诉记者,最近学员报名人数直线上升,尽管理论考试的时间排到了八九月份,但是每月仍有 1000 多人报名。

而规模较大的驾校,报名人数则达到三四千人。记者走访了多家驾校,由于学车的人数爆满和交警限考,最早的也要在 5 月份以后进行理论考试,然后才能上车学习。

## 考个驾照要用半年

张女士学车已经三个多月了,她报考了一家价格为 3080 元的驾校,报名后两个月考理论,通过理论考试后,上车培训。

没想到驾校的车数量有限,而学员又比较多,他们车上有八九个人。她周末去学,一天八个小时,自己连一个小时的时间都

学不到,眼下都学了一个多月了,一些基本的技巧都做不好。

“看来要打持久战了!”张女士自嘲地说。

采访中,一家驾校的教练告诉记者,现在最早也要等到 8 月份考理论,也就是说,现在报名,最早也要五个多月的时间才能拿到驾照。而如果不能全天学习,只利用晚上或者周末的时间学习,拿驾照可能要用七八个月的时间。

新规实施,受到不少驾校学员的欢迎。也有很多学员希望驾校能够限制招生,减少每辆车的人数,可以培养更多高质量的学员。

## 部分驾校收费“超标”

记者走访多家驾校了解到,临沂目前小车的收费价格大多在 3000 元到 4000 元之间。不少驾校提出近日也要涨价。记者采

访的驾校中,收费最高的为“宝来班”价格为 5160 元(含考试费)。据介绍,该班学员一人一车学习,学车所使用车辆均为宝来车,因成本增加,收费数额较高。

部分学校普通班收费超过 3900 元。收费标准均已超过了山东省物价局的上线,更超过了目前临沂正在实行的收费上限。

采访中,部分驾校也纷纷叫苦。一驾校负责人告诉记者,现在的成本太高了。首先,教练员和驾校后勤人员工资水平都已经提高,车辆维修费用也在增加,油价不断上涨,如果学车价格不上涨,他们的利润就会受到影响。

临沂市物价局收费科相关工作人员表示,尽管山东省物价局已经在网站上发布通知,并要求从 4 月 1 日起实施。但是由于还没有收到相关文件,他们还在执行原来的标准,即培训费为 2350 的基础上上下浮动 10%,然后加上 725 元的考试费和工本费。

## 废物生态处理园

## 让垃圾和污水变沼气

蒙阴创新农村废弃物利用模式

本报 4 月 11 日讯(通讯员 宋国栋 姜芳 记者 崔洪英)日前,蒙阴县百泉岭村农家乐废物生态处理园项目正在紧张施工,项目建成后将是临沂市首个村级废物生态处理园,能实现周围村居农民的生活垃圾处理、生活污水处理和沼气利用的统筹运作,打造农村废弃物生态处理、循环利用的新模式。

百泉岭村是有名的农家乐旅游特色村,全村 86 户人家中有 22 户发展农家乐走上了致富路。在乡村综合整治中,这个村先后投资 600 余万元进行旧房改造,并投资 300 余万元对村容村貌进行了提升改造,全村生态环境得到了有效改善。

农家乐废物生态处理园是该村投资 35 万余元兴建的,占地 1000 平方米左右,建成后利用高效微生物,结合水生植物把全村废水、垃圾、粪便进行集中处理,并采用高效微生物低温沼气产生技术,彻底解决农村沼气冬季不能有效使用的问题。力求打造一种全新的农村废弃物循环利用模式。

临沂开展环保专项行动

## 查处 30 个“土小”项目

## 涉及 36 家违法企业

本报 4 月 11 日讯(记者 胡志英 实习生 赵聪慧)临沂市在近日开展的整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动中,查处偷排、超排、直排或治污设施擅自停运的违法企业 36 家,清理小造纸、小废塑、小电镀、土石料加工、黑心棉等“土小”污染项目 30 个。

记者从临沂市环保局了解到,市政府组织环保专项行动检查组重点检查污染行业和企业,专项检查城市污水处理厂和垃圾填埋场运行情况,专项检查群众环境信访问题,对重点信访案件要实行挂销号制度,解决一件,销号一件。

检查组采取明查、暗查、夜查、联查、巡查等方式,组织开展流域污染执法检查活动,查处偷排、超排、直排或治污设施擅自停运的违法企业 36 家,清理小造纸、小废塑、小电镀、土石料加工、黑心棉等“土小”污染项目 30 个。